



始终把为民服务放在“C”位

——盱眙县法院“为群众办实事示范法院”创建活动纪实

放置着三副老花镜,真的方便了我們老年人。”近日在诉讼服务中心办理立案手续的王老汉笑着说。

2021年以来,该院将便民利民惠民情怀渗透到工作中的每一环节,分别建立送达、信访、鉴定、诉前调解和诉讼服务“五大中心”,为当事人提供“一站式”全方位服务。

●司法维权暖民心

“感谢法官为我们讨回了工钱,讨回了公道,你们真是农民工的贴心人!”来自某镇的宋小春激动地对盱眙县法院执行局副局长赵学雷说。赵学雷笑着对他说:“群众的事就是我们的事,这是我们应该做的。”这是日前在该局举行农民工工资集中发放时发生的插曲。

此次工资集中发放系盱眙县法院执行局在执行某企业与某银行金融借款纠纷一案中,发现该企业还拖欠18名农民工工资计68万余元而产生的。该院经过网上司法拍卖该企业资产后,又与申请人进行沟通,优先支付拖欠的农民工工资,保障了农民工的权益。

近年来,盱眙县法院加大涉民生案件执行力度,集中开展追索劳动报酬、赡养费、抚养费、抚恤金、医疗损害赔偿、交通事故人身损害赔偿、工伤赔偿等涉民生案件专项执行活动,取得较好成效。2021年以来,该院共执结涉民

生案件1123件,执结标的6714万元,有力维护了人民群众的合法权益。

●法治宣传面对面

该院结合“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动,不断加大巡回审判力度,将庭审开到村头、街头、船头……

今年5月初,在盱眙县穆店镇永华村委会的一处空地上,盱眙县法院家事少年法庭就一起赡养案件进行巡回审判,吸引周边群众前来观看。此案原告为两位80多岁的老人,被告为原告的五个子女。两原告因年老体弱,无劳动能力且无经济来源,生活困难,经村干部多次协调赡养问题未果后,遂起诉至盱眙县法院以维护自身合法权益。立案后,经庭前多次协调未果,考虑到本案具有一定的教育意义,承办法官决定以巡回审判的方式,教育引导辖区群众自觉履行赡养义务。参加现场观摩的一位村民说:“通过庭审,自己学到不少的法律知识,懂得了赡养父母不仅是道德义务更是法律义务,以后要好好孝顺父母。”

站在新起点上,盱眙县法院将以“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”为目标,以争创“为群众办实事示范法院”为契机,始终把为民服务放在中心位置,为推动美丽、和谐盱眙建设提供强有力的司法服务与保障。(费尤祥 黄舒)

动态新闻

金湖县法院院长进村宣讲二十大精神

日前,金湖县人民法院党组书记、院长徐冬然到挂点的吕良镇三圆村宣讲党的二十大精神,与党员群众一起学报告、说变化、谈感想、话未来,深入互动交流。

围绕“伟大变革”“中国式现代化”“两个结合”“人民至上”等关键词,徐冬然深入浅出、通俗易懂地讲解了党的二十大精神报告的重大意义、精神实质、丰富内涵。宣讲中,他还与村民一起回顾村里发生的巨大变化。据村党总支书记王大发介绍,近十年来,三圆村在党的领导下,

坚持扶贫与扶智、创业与创新、自治与法治相结合,不仅提前摘掉贫困村的帽子,还先后通过旅游示范村、特色田园乡村、养老友好村居、民主法治示范村等创建活动,迈出了乡村振兴的坚实步伐,广大村民获得感、幸福感、安全感普遍增强。

徐冬然表示,在今后工作中,人民法院将以党的二十大精神为指引,充分发挥职能作用,坚持执法与普法并举,竭力为“三农”服务,为乡村振兴护航。

(伍晓伟)

淮阴区法院善意文明执行促履行

“执行速度太快了!月初申请的案件,今天就拿到了执行款,你们的效率高!”日前,申请执行人杨某来到淮阴区法院执行局领取执行款时,连连向承办人戴翔宇表示感谢。

申请执行人杨某与被被执行人张某民间借贷纠纷一案,经淮阴区法院审理后,被执行人张某一直未按生效法律文书履行还款义务。11月2日,申请执行人杨某向淮阴区法院申请强制执行。

“接到这起案件时,考虑

到涉案标的额不大、被执行人无其他关联案件且年龄相对较小、在联系过程中态度较为诚恳且积极配合,我们采取的做法不是简单地对财产、账户一封了之,而是相应地辅理以更多说理性工作。经过多次联系沟通,被执行人意识到不主动履行义务的法律后果,并表示将积极履行义务。在这起案件中,‘温和’的处理方式起到事半功倍的效果。”回顾这起案件办理过程时,承办人戴翔宇如是说。(陈东亚)

车桥法庭成立农渔经济解纷工作站

近日,淮安区人民法院车桥法庭与流均镇政府、司法所及法律服务所共同成立农渔经济解纷工作站,并举揭牌仪式。

近年来,车桥法庭在院党组的正确领导下,创新推进“三聚三力”工作模式,为服务好流均“水乡明珠”高质量发展夯实法治根基。近一

年,车桥法庭受理渔业合同纠纷三十余件,诉前介入、前端化解数十件,取得良好的治理成效。接下来,车桥法庭将以农渔经济解纷工作站为重要抓手,进一步强化矛盾纠纷前端化解的工作实效,把群众“急难愁盼”问题化解在基层,解决在实处。(卢进营)

淮安海关子女参加法院开放日活动

为贯彻落实党的二十大精神,深入开展法治宣传教育,增强全民法治观念,日前,市法院和淮安海关首次联合开展“法治‘关’‘淮’浸润童心”法院开放日活动,组织邀请淮安海关警员子女走进法院,参观青少年法治教育基地、院史馆和开展模拟法庭庭审等活动,零距离体验司法工作。

在法院志愿者引导下,参加活动的孩子和家长们先后参观了市法院致微书苑、院史陈列馆和青少年法治教育基地等场所。在院史陈列馆,大家通过观看丰富的历史图片、案例介绍和实物展览,详细了

解了市法院的发展历程和各个历史时期的成长变迁。在法治教育基地,大家聆听了有关未成年人保护的历史发展,宪法、民法典等法律对未成年人权益的保护以及未成年人犯罪等内容,让他们对未成年人法律保护有了初步的了解,享受到一场丰富的法律知识“大餐”。

参观结束后,在该院法官的指导下,孩子们在模拟法庭分别扮演起审判长、审判员、公诉人等角色,开展了一场生动的模拟法庭活动,给其他小朋友和家长们带来了一场“沉浸式”法庭庭审体验。(沙漪荷)



今年以来,盱眙县人民法院围绕“为群众办实事示范法院”创建活动,多措并举打通“司法为民”各个“神经末梢”,用实际行动维护人民群众的合法权益。日前,在集中开展的涉农民工工资案件和其他涉民生案件专项执行行动中,该院聚焦25件涉民生案件,执结案件12件,达成和解协议3件,执行到位金额23.2万元。

●诉讼服务全方位

“您好!这里是诉讼服务中心,请问您需要什么帮助?”在该院诉讼服务中心,随时可听到立案庭干警这样的话。

步入盱眙县法院诉讼服务中心,这里有操作简单、便捷查询的电子触摸屏,有方便当事人的休息座椅和书报栏,有滚动播放开庭信息和相关法律、法规的电子显示屏,有免费提供的“便民服务卡”“各类案件诉讼指南、举证须知”“各类案件诉讼样本”“诉讼费收费标准”等。“我忘记带老花镜了,但这儿



日前,涟水县法院陈师人民法庭新址(涟水县金港大道机场中路1号)正式启用,省法院副院长李玉生(图左)与市法院党组书记、院长章润(图右)共同为法庭揭牌。该法庭的启用,标志着涟水县法院基层基础工作达到新水平,法院现代化建设迈上新台阶。

(陈俊声 左盛)

市法院打造司法鉴定诚信体系

司法鉴定作为审判执行工作的重要环节,其质量和效率直接影响案件审理和执行。今年以来,市法院倾力打造司法鉴定诚信体系,促进司法鉴定机构诚信经营、依法执业,推进鉴定意见得到高质、高效运用,努力让人民群众在每一起司法案件中感受到公平正义。

该院在充分调研的基础上,出台《委托鉴定工作操作指引(试行)》,进一步明确审判执行部门、司法技术辅助部门以及鉴定机构的工作职责,畅通委托鉴定

工作各环节的流转和衔接,加强对鉴定活动的监督和管理,有效压缩鉴定时间,提高鉴定质量,实现委托鉴定工作的优质高效。严格鉴定机构平台的准入,对新申请入册的鉴定机构采取现场考察的方式,重点考察鉴定机构的能力和水平,考察其是否具备专业技术团队、是否熟练掌握法院对委托鉴定工作的要求。

目前,市法院正在制定鉴定机构信用评价管理办法,明确鉴定机构行为的评分标准和细则,并建立鉴定机构信用

评价档案。跟踪监督鉴定工作全过程,通过对近年来委托的司法鉴定案件进行个案考核评价,综合评判鉴定机构服务审判执行工作的能力和水平,对评价较差的鉴定机构采取限期整改、暂停委托、列入黑名单等处理方式,营造良性竞争的鉴定市场环境。对信用评价结果实行动态管理,每年向社会公开,为当事人选择鉴定机构提供参考,不断提升鉴定工作服务审判执行工作的水平。

(秦敬文)

洪泽区法院开展集中执行行动

为及时兑现胜诉当事人合法权益,近日,洪泽区法院开展集中执行行动,聚焦涉民生、涉企业案件,以实际行动积极回应人民群众司法需求。

当日5点30分,该院全体执行干警集结在办公楼前,整装待发,执行局局长黄海南进行动员讲话,并提醒干警们在执行过程中注意安全。随后,各执行团队干警按照既定方案和路线奔赴执行现场。此次执行行动全程公开进行网络直播。

章某与胡某合伙协议纠纷案中,调

解协议生效后,胡某未按期履行还款义务,章某遂向法院申请强制执行。考虑到双方当事人曾是合作伙伴,执行干警柔性劝导,组织双方协商解决。经过一番释法析理,双方达成执行和解协议,被执行人胡某先履行部分款项,余款分期履行。

申请执行人沈某与被被执行人孙某侵权纠纷一案的执行标的为8万余元。进入执行程序后,该院与申请人及被执行人通过电话联系多次协调案件,但被执行人推脱拒不履行。经强制拘留后,被

执行人孙某主动和申请人达成和解协议,并当场一次性付清,案件执行完毕。

在此次执行行动中,执行干警将释法析理、耐心劝解与依法采取强制措施相结合,在秉持善意文明执行理念的同时,对拒不配合、抗拒执行的被执行人果断采取强制拘传措施。据统计,至当日17时,该院共查找19人,拘传6人,搜查13次,搜到手机5部并进行上网拍卖及名酒6箱,执行完毕3件,和解3件,执行到位金额6.2万元。

(费苏皖 黄海南)